

В НОМЕРЕ:

НОВОСТИ 2-3

- Хорошее начало года**
Миссия руководства ОПК «Оборонпром» стр. 2
- Рекорд безремонтной работы**
Пермская ГТУ: 40 тыс. часов стр. 2
- Для детских домов**
«Газпромнефть-Центр» собрал 5 млн руб. стр. 2
- Новогоднее пополнение**
Четвертый Ил-76ТД-90ВД в парке стр. 3
- Многоцелевые истребители**
«Сухой» выполнил госконтракт стр. 3

СТРАТЕГИИ 4-5

- Правила хорошего тона**
Монтаж навесных вентилируемых стр. 4
- Проблемы и решения**
Особенности социальной реконструкции стр. 4
- Позитив 2011**
Российский авторитет все-таки вырос стр. 5
- Спад спроса**
Некритично для Китая стр. 5
- РУСАЛ опротестовал**
Wyuback и параметры оферты стр. 5
- Консолидация генерации**
«Газпром» и «Ренова» объединяют активы стр. 5

АКТУАЛЬНАЯ ЭНЕРГЕТИКА 6

- «Зеленые» технологии**
Новый центр научных исследований стр. 6
- «Президентский» стол**
Перспективные технологии нефтедобычи стр. 6
- Небывалая опора**
Патент на инновационную модель стр. 6
- ПОДРОБНОСТИ 8**
- 15-летний юбилей**
Госкорпорация организации воздушного движения стр. 8
- Нехватка молодых**
Кадры для добывающих отраслей стр. 8
- Ода пластику**
Благо мировой цивилизации стр. 8

ВАЖНАЯ ТЕМА

Герман Греф в ходе выступления на Гайдаровском форуме высказал серьезную озабоченность положением дел в энергетическом секторе страны, в частности в газовой отрасли: «У нас громадная опасность в энергетическом секторе. То, куда мы пошли в энергетике, несет колоссальные риски для этого сектора. То, куда мы движемся в газовом секторе, вызывает у меня не просто озабоченность, а страх». Герман Греф высказался за ликвидацию монополии ОАО «Газпром» в газодобыче: «Если у Газпрома в добыче останется, как у нас на рынке кредитования, 30%, этого будет более чем достаточно», при этом он отметил, что транспортировка газа — та сфера, в которой монопольное положение является естественным. «В США идет быстрый процесс перехода частного транспорта на газ, это становится массовой технологией», — заявил Г. Греф. Он отметил, что доля России в газовых запасах, в настоящее время оцениваемая в 25%, также будет меняться.

Дорогу молодым

Предприниматели США и России налаживают сотрудничество

Елена Барашева,
пресс-служба МТПП

Старт развитию деловой активности молодых предпринимателей США в России дал состоявшийся в конце прошлого года первый визит делегации молодых бизнесменов из США в рамках реализации утвержденной президентом России концепции «Программы краткосрочных ознакомительных поездок в Россию молодых представителей политических, общественных, научных и деловых кругов иностранных государств». Организатором поездки выступило Россоотрудничество. Для делегации американской молодежи была организована деловая программа, которая включала посещение основных объектов развития инноваций в России — «Сколково» и «РОСНАНО», где состоялось живое общение между иностранными гостями и российскими специалистами по вопросу реализации высокотехнологичных проектов и продвижения их на внешние рынки.

Для гостей из США также была организована поездка во Владимирскую область, где делегация встретилась с первым вице-губернатором области Владимиром Веретенниковым и познакомилась с проектами развития региона, деятельностью иностранных предприятий, работающих в области. В рамках деловой программы состоялись встречи американских бизнесменов с российскими экономистами и обучающейся молодежью в Высшей школе экономики и Ассоциации менеджеров России, где в открытой беседе шел разговор на злободневные политические и экономические темы. Также американским гостям было предложено знакомство с российскими достижениями на ВВЦ, интересная экскурсия в мир информационных технологий — посещение Всероссийской государственной телерадиовещательной компании и, наконец, участие в Форуме «Молодежь России и США — потенциал инновационного сотрудничества», глав-

ными организаторами которого выступили Россоотрудничество и Московское Агентство поддержки экспорта и инвестиций. Форум был призван продемонстрировать инновационный потенциал и инвестиционные возможности России и Москвы. Форум объединил общее пленарное заседание,



В рамках визита было, кого послушать и что обсудить...

два тематических круглых стола по организации инвестиционной деятельности в области инноваций в России и перспектив развития финансового рынка России, а также брифинг для СМИ. Американские гости были приятно удивлены тем, с какой открытостью российские представители власти и бизнеса вели разговор о текущей ситуации и перспективах ведения бизнеса в России. При этом российской стороной было подчеркнуто, что именно

открытого диалога между предпринимателями России и США и отметил, что визит молодых политиков, учёных и бизнесменов из США, несомненно, вносит большой вклад в развитие российско-американского сотрудничества. Официальный представитель американской стороны — глава торгового-инвестиционного подразделения Экономического отдела Посольства США в России Ребекка Нэфф поддержала начин делового обмена молодежными делега-

цию российской жизни. Так, заместитель председателя комитета Совета Федерации по экономической политике Юрий Росляк рассказал гостям об общих тенденциях развития российской экономики, особо подчеркнув, что задачи создания и освоения инновационных технологий в мире приобрели мировую масштаб, и решать их следует, объединив усилия бизнеса всех заинтересованных стран.

О том, насколько благоприятен инвестиционный климат в России, иностранные гости могли судить по информации начальника отдела Департамента инвестиционной политики и развития частного государственного партнерства Минэкономразвития РФ Игоря Ковалева, который рассказал об усилиях государства по совершенствованию инвестиционного климата в России, в том числе положи-

ЦИФРА НЕДЕЛИ

По данным Института проблем естественных монополий, индекс ИПЕМ-производство составил +2,5%, ИПЕМ-спрос — +3,4%. По оперативным оценкам Росстата, прирост промышленности в 2011 г. составил 4,7%. Специалисты ИПЕМ считают, что оперативные оценки Росстата завышены. Ни один из показателей не имеет таких значений: прирост электропотребления в 2011 году — 1,2%, грузооборота всех видов транспорта — 3,3%.

Энергоэкспорт в Китай

Испытания вставки прошли успешно

Филиал ОАО «СО ЭЭС» «Объединенное диспетчерское управление энергосистемами Востока» (ОДУ Востока) и Северо-Восточный Центр диспетчеризации и связи Китайской народной республики успешно завершили испытания вставки постоянного тока на новой межгосударственной ВЛ Амурская — Хэйхэ, построенной для экспорта энергии в Китай. Воздушная линия (ВЛ) 500 кВ Амурская — Хэйхэ со вставкой постоянного тока (ВПТ) на подстанции 500 кВ Хэйхэ построена совместно ОАО «ФСК ЭЭС», ОАО «ИНТЕР РАО ЭЭС» и Государственной электросетевой корпорацией Китая (ГЭК Китая) в 2011 году. Новая ВЛ позволит осуществлять экспорт электроэнергии из ЭЭС России в энергосистему Китая без обеспечения синхронной работы энергосистем двух государств. В ходе испытаний осуществлялась разгрузка ВПТ по имитируемым командам противоаварийной автоматики (ПА), аналогичным получаемым в результате аварийных возмущений в Объединенной энергосистеме (ОЭС) Востока. Разгрузка осуществлялась сту-

пичато — на 150, 300, 450, 600 МВт и с полным погашением ВПТ. Диспетчерский центр ОДУ Востока по мере загрузки вставки постоянного тока корректировал режимную ситуацию в ОЭС Востока. При этом оценивалось влияние разгрузки экспортной мощности на частоту электрического тока и уровни напряжения в контрольных пунктах ОЭС Востока. Испытания прошли успешно, нарушений параметров электрического режима ОЭС Востока не зафиксировано. Строительство новой межгосударственной ЛЭП 500 кВ Амурская — Хэйхэ с ВПТ является одной из основных составляющих реализуемого ОАО «ИНТЕР РАО ЭЭС» проекта «большого экспорта», предусматривающего существенное увеличение поставок электроэнергии и мощности в Китай. В настоящее время экспорт электрической энергии осуществляется в северные районы Китая по двум линиям электропередачи: двухцепной ВЛ 220 кВ Благовещенская — Айгунь и ВЛ 110 кВ Благовещенская — Хэйхэ. В 2011 году по этим линиям поставлено 1238,5 млн кВт*ч. Новая ВЛ 500 кВ позволит увеличить объем экспорта мощности на 750 МВт.

Планируемое увеличение экспортных поставок электрической энергии и мощности в КНР изменит графики загрузки генерирующих объектов в ОЭС Востока и перетоки мощности по сетям 110-500 кВ. В 2011 году с целью повышения системной надежности восточного энергообъединения в условиях планируемого значительного увеличения экспорта ОДУ Востока инициировало проведение модернизации комплексов противоаварийной автоматики (ПА) на ряде крупнейших энергообъектов ОЭС Востока — Зейской ГЭС, Бурейской ГЭС и подстанции (ПС) 500 кВ Амурская. В 2011 году программы модернизации были разработаны филиалами ОАО «РусГидро» «Зейская ГЭС» и «Бурейская ГЭС», а также филиалом ОАО «ФСК ЭЭС» МЭС Востока, при непосредственном участии специалистов ОДУ Востока. Модернизация комплексов противоаварийной автоматики на Зейской и Бурейской ГЭС включала разработку новых алгоритмов их работы с учетом появления в энергосистеме нового крупного энергообъекта (ВЛ 500 кВ Амурская — Хэйхэ), а также расширение системы сбора доаварийной информации и др.

Нано металл

ОАО «РОСНАНО» и ОАО «Корпорация ВСМПО-АВИСМА» заключили соглашение о стратегическом партнерстве. Документ подписали председатель правления РОСНАНО Анатолий Чубайс и генеральный директор Корпорации ВСМПО-АВИСМА Михаил Воеводин. Стороны намерены развивать стратегическое партнерство по внедрению и коммерциализации нанотехнологических решений в области металлургии. Для координации совместных усилий будет создана рабочая группа, состоящая из представителей обеих компаний.

В рамках соглашения Корпорация ВСМПО-АВИСМА предоставит свои производственные площадки для опытно-промышленных испытаний перспективных нанотехнологических разработок. План совместной деятельности компаний предполагает формирование трех инвестиционных проектов до конца 2012 года. Реализацию подписанного соглашения будут координировать директор проектного офиса РОСНАНО Андрей Лукин и начальник отдела разработки новых видов изделий ОАО «Корпорация ВСМПО-АВИСМА» Юрий Заболотный.

«Совместное использование инновационного потенциала, сконцентрированного в РОСНАНО, и производственно-технологических возможностей ВСМПО-АВИСМА будет способствовать увеличению конкурентоспособности российской промышленности», — заявил Андрей Лукин. В настоящий момент инвестиционный портфель РОСНАНО содержит ряд производственных проектов, тесно связанных с металлургией. Кроме того, в 2011 году компания РОСНАНО завершила формирование отраслевого фонда венчурных инвестиций «Наномет». Задача Фонда — поддержка проектов, направленных на внедрение нанотехнологий в металлургической промышленности.

Открытие акционерное общество «РОСНАНО» создано в марте 2011 г. путем реорганизации государственной корпорации «Российская корпорация нанотехнологий». ОАО «РОСНАНО» реализует государственную политику по развитию нанотехнологии, выступая соинвестором в нанотехнологических проектах со значительным экономическим или социальным потенциалом. 100% акций ОАО «РОСНАНО» находится в собственности государства. Задачи государственной корпорации «Российская корпорация нанотехнологий» по созданию нанотехнологической инфраструктуры и реализации образовательных программ выполняются Фондом инфраструктурных и образовательных программ, также созданным в результате реорганизации госкорпорации.

Корпорация ВСМПО-АВИСМА — крупнейший мировой производитель титановой продукции, занимающий более 25 процентов мирового рынка титана, а также, крупнейший поставщик титана отечественным потребителям. Корпорация ВСМПО-АВИСМА производит также пресованные крупногабаритные изделия из алюминиевых сплавов, полуфабрикаты из легированных сталей и жаропрочных сплавов на никелевой основе. Производственные подразделения, образующие Корпорацию, объединены в едином технологическом потоке и обеспечивают рабочими местами, в целом, около 25000 человек. Корпорация глубоко интегрирована в мировую авиационную промышленность, являясь для многих базовым поставщиком титана.

СОВРЕМЕННЫЙ ПРОМЫШЛЕННЫЙ ДИЗАЙН во всех его воплощениях

Подготовка и издание книг, буклетов, проспектов **Разработка и доработка корпоративного стиля**

Корпоративная и презентационная полиграфия **Выставочные стенды, корпоративная экспозиция**

Организация, оформление и проведение выставок, форумов, презентаций **Оформление и защита промышленных образцов**

Плакаты, транспаранты, наглядная агитация **Ребрендинг «под ключ»**

Редакция «Промышленного еженедельника» совместно с Лабораторией промышленного дизайна «Промо-дизайн», опираясь на многолетний опыт работы в области промышленности и энергетики, предлагают широкий круг услуг по разработке и реализации заказов и проектов в области промышленного дизайна.

Разработка концепций и предложений — бесплатно!

+7-985-766-3923
doc@promweekly.ru

